

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 153 (12316) Пятница, 10 августа 1979 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

Дню шахтера — достойную встречу!

СКОРОСТЬ РАСТЕТ

Высокий трудовой настрой царит в проходческой бригаде П. А. Ануфриева шахты «Полысаевская». Ежесуточно бригада проходит по 15—17 метров горных выработок. Только в июле коллектив записал на свой сверхплановый счет 122 метра горных выработок. Вместо 300 проходчики прошли 422 метра. Производительность труда при этом составила 16,2 метра на проходчика в месяц, то

есть на 3,7 метра больше запланированного.

Тон в социалистическом соревновании здесь задают проходчики Д. А. Бартоломей, А. И. Андронов и электрослесарь М. М. Белецкий. Норму выработки они постоянно перевыполняют на 30—40 процентов.

Н. МАНАЕВ,
старший инженер по
организации произ-
водства.

К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Достойную встречу своему профессиональному празднику готовят горняки участка № 4 шахты «Комсомолец». В июле они сумели обеспечить сверхплановую добычу почти в 10 тысяч тонн. Производительность труда составила 1283 тонны на горнорабочего в месяц.

Не падают темпы в труде и в августе. За первую

А. КАСЬМИНСКИЙ.

УСПЕХ МОНТАЖНИКОВ

Неплохо трудятся в этом году горнорабочие монтажной бригады А. М. Гамаюнова управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования производственного объединения «Ленинскоголь». План по монтажу и демонтажу коллектива перевыполняется. При этом работы всегда делает с хорошим качеством. Срок монтажа бригада сократила в среднем на три дня. Это и позволило ей досрочно выполнить план четырех лет. С начала пятилетки произведено монтажных работ на 1320 тысяч рублей.

Успех коллектива складывается из многих фак-

М. ИВАНОВ.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Весь прошедший месяц коллектив первого участка шахты «Кузнецкая» работал стablyно.

Так же успешно начал коллектив участка и август. Своему профессиональному празднику готовятся новые трудовые подарки.

5 августа во вторую смену звено, которым руководит А. Карпович, добило 1100 тонн угля. План

был выполнен на 185 процентов.

На следующий день отличилось звено, руководимое Ю. Есиповым. Этот коллектива за смену выполнил два плана и добыл 900 тонн топлива.

В целом весь коллектив участка 6 августа добыл из лавы № 26 около 600 тонн угля сверх установленного плана. План был выполнен на 133 процента.

С. БЕЛОВ.



НЕ ПЕРВЫЙ год трудится Надежда Ивановна Полякова на Полысаевском асфальтобетонном заводе. Она — одна из лучших операторов смесительной установки. Хорошо изучила технологический процесс, свои знания и опыт умело применяет в деле.

На снимке: оператор Н. И. Полякова.

Фото В. Кириллова.

ХОРОШО известна в локомотивном депо по грузочно-транспортному управлению объединения «Ленинскоголь» смена мастера Ивана Фоковича Полесюка. Этот коллектив всегда успешно выполняет поставленные задачи, досрочно возвращает локомотивы в строй действующих.

Смена И. Ф. Полесюка — лидер социалистического соревнования. Только в этом году она пять раз выходила победителем в соревновании среди коллективов депо.

На снимке: смена И. Ф. Полесюка.

Фото М. Никонова.



С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ВИЛЬNIOS. Комплексный план эффективного использования новых производственных мощностей разработан советом секретарей партийных организаций литовского объединения «Нерис». Он способствовал досрочному освоению проектных показателей на одном из заводов фирмы — Радвилишкском.

В нынешней пятилетке объединение вдвое увеличит выпуск кормоприготовительной техники.

ПАВЛОДАР. Еще один разрез — «Восточный» — появился в Экибастузском угольном бассейне. Бригады проходчиков приступили здесь к вскрышным работам. Одновременно про-

кладываются подъездные дороги, устанавливаются опоры линий электропередачи, готовятся площадки для производственных объектов. Ежегодно здесь будут добывать тридцать миллионов тонн угля.

Высокими темпами идет освоение Экибастузского бассейна. С опережением графика вводятся новые мощности на разрезе «Богатырь», реконструируется «Северный». (ТАСС).

За рубежом

БУДАПЕШТ. В Венгрии разработана перспективная программа использования водных ресурсов страны. Большое внимание в предстоящие годы будет уделено более экономному расходованию воды, возведению новых очистных сооружений. Предполагается, что в Будапеште к концу столетия будет очищаться в сутки около двух миллионов кубометров сточных вод.

КАБУЛ. Массовые митинги и демонстрации прошли на днях во многих провинциях Демократической Республики Афганистан в поддержку народного правительства страны. Рабочие, крестьяне, учащаяся молодежь, представители интеллигенции выступили с решительным осуждением происков внутренней и внешней разницы, пытавшейся поднять магаз в Кабуле и

ликвидировать завоевания апрельской революции.

НЬЮ-ЙОРК. Один из самых сильных в истории США лесных пожаров охватил территорию в несколько десятков тысяч гектаров на северо-западе страны. Тысячи пожарных, солдаты национальной гвардии и добровольцы участвуют в схватке с огнем. В районах бедствия закрыты дороги, эвакуировано население. Огонь распространился на национальные заповедники США.

КАРАКАС. Конфедерация трудящихся Венесуэлы (КТВ) обратилась к правительству с требованием положить конец стремительному росту стоимости жизни, произволу частных предпринимателей и массовым увольнениям рабочих и служащих государственного сектора. (ТАСС).

ЛУЧШИЕ ПО ПРАВУ

Хорошие люди трудятся в первом цехе филиала № 1 швейной фабрики. Нет среди них отстающих, все выполняют нормы. Это дружный, работоспособный коллектив. Часто собираемся вместе, обсуждаем неиспользованные резервы, новые возможности.

Но лучшими работниками у нас по праву признают приемщицу края Н. С. Журавлеву, комплектовщицу Г. Н. Безносову, швейко-машинистку Г. С. Назарову. Это признание они заслужили добросовестным трудом. Надежда Степановна, на-

пример, еще в феврале выполнила свой пятилетний план. За первое полугодие она выполнила план восьми месяцев. Ударник коммунистического труда, имеет правительственные награды.

Не отстают от Н. Журавлевой Г. Безносова и Г. Назарова. Они тоже заканчивают десятую пятилетку. Всем троим однократно присваивалось звание «Лучший по профессии». Коллектив по праву гордится своими подругами.

А. ГУТОВА,
начальник цеха.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

К ЧЕТКОМУ РИТМУ

НА ШАХТЕ «Октябрьская» состоялось открытое партийное собрание, обсудившее задачи коллектива по достойной встрече Дня шахтера и успешному выполнению плана и обязательств четвертого года пятилетки.

С анализом работы предприятия за семь месяцев выступил директор шахты А. Н. Абрамов. Он отметил хорошую работу коллективов очистных участков № 6 и 9 и проходческой бригады за служенного шахтера РСФСР А. Я. Хмелева, которые внесли наибольший вклад в выполнение плана и социалистических обязательств первого полугодия.

Более подробно А. Н. Абрамов остановился на причинах неудовлетворительной работы участков № 1 и 3, которые долгое время не выполняют план. Здесь немало внутренних резервов роста. Следует продумать организацию

работ, улучшить дисциплину.

Выступившие на партийном собрании обсудили предложенные администрацией шахты мероприятия по достойной встрече Дня шахтера. Они предусматривают организовать скоростную проходку бригадой А. Я. Хмельева, высокопроизводительную работу бригад В. С. Бухарова, В. В. Елагина, И. П. Федорко. Для обеспечения добывших коллектиков устойчивым очистным фронтом намечено ввести к 15 августа в работу лаву № 775, смонтировать комплекс ОКП-70 в лаве № 909.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на выполнение задач, стоящих перед коллективом шахты в четвертом году пятилетки.

В. ВИКТОРОВ.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ

На днях на клемовом заводе состоялось заседание партийного бюро, на котором подводились итоги работы за первое полугодие по расходованию топливо-энергетических ресурсов. За этот период на предприятии перерасходовано более трехсот семидесяти тысяч киловатт/часов электроэнергии.

Был дан критический анализ причин, которые привели к таким недостаткам, выявлены неиспользованные резервы. На заводе плохо организован учет расходования энергоресурсов.

Высказались претензии в адрес механической службы предприятия. До сих пор не автоматизирована насосная станция, на участках работают двигатели повышенных мощнос-

тей. Это тоже приводит к перерасходам.

Есть над чем поработать в этом направлении и группе народного контроля. Часто на рабочих местах без нужды в дневное время горят свет. Да и светильники можно заменить более экономичными лампами дневного света.

Партбюро приняло постановление, в котором обязало энергетическую службу завода устранить отмеченные недостатки. Будут пересмотрены социалистические обязательства на оставшийся период года, условия соцсоревнования, в которые предусмотрено включить положение о премировании за экономию и бережливость.

А. ГОРОШКО.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

На заводе «Кузбассэлемент» состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций, где обсуждался вопрос подготовки и проведения предстоящей отчетно-выборной кампании. Секретарь партбюро В. Г. Сапетин познакомил собравшихся с графиком проведения собраний, высказал ряд рекомендаций по практическому осуществлению этой работы. Член партийного

комитета И. И. Ашунина рассказала о порядке ведения партийной документации: планов работы, протоколов партсобраний и заседаний партбюро, учета партийных поручений.

Секретари цеховых партийных организаций получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы.

А. ДОЛУДА.

ВПЕРЕДИ КОММУНИСТЫ

Недавно на мебельной фабрике проходило открытое партийное собрание, на котором подводились итоги работы предприятия за первое полугодие. На нем отмечалось, что среди коллективов цехов первое место завоевал цех отделки мебели, который возглавляет кандидат в члены КПСС А. А. Седлов. В целом он успешно справился с плановым заданием. Неплохо трудятся коммунисты цеха и на рабочих местах. Впереди здесь П. М. Бычкова и Л. А. Гаврющенко.

Н. БАРМИНА.

АГИТПЛОЩАДКА у нас на четвертом участке построена более десяти лет назад. Когда-то она была любимым местом, куда собирались жители окрестных улиц. Теплыми тихими вечерами здесь всегда было много людно.

Возвращаясь с работы, жители торопились быстрее завершить домашние дела и успеть на агитплощадку. А какие интересные мероприятия здесь устраивались: концерты, диспуты, тематические вечера! Интересно было всем: молодежи и старикам, женщинам и мужчинам. Устраивались игры, аттракционы, работали буфет, книжный и аптечный киоски.

Да и внешний вид нашего клуба под открытым небом радовал глаз: вокруг было всегда чисто, разбиты клумбы цветов. Причем сами жители забывались о них: садили, поливали, пропалывали.

А сейчас на нашей агитплощадке скучно, неинтересно. Мероприятия проводятся от случая к случаю. Окружает ее непроходимые заросли бурьяна. Возникает вопрос: а кто здесь хозяин?

Правда, мы знаем, что

◆ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: МАКСИМУМ КОНКРЕТНОСТИ, ДЕЛОВИТОСТИ

ПОЗАБЫТА, ПОЗАБРОШЕНА

принадлежит она шахтоуправлению «Кольчугинское». Но не чувствуется в последнее время заботы ни о содержании работы, ни о оформлении агитплощадки. А такая работа здесь необходима: поблизости нет ни кинотеатра, ни клуба, ни библиотеки. И, конечно, те жители, которые работают, имеют возможность на предприятии послушать лекцию, посмотреть выступление агитбригады. А как быть пенсионерам, домохозяйкам и детям, которые с утра до вечера находятся дома?

Часто в газете печатаются заметки о том, что на других агитплощадках города проходят информационные конференции, встречи с руководителями города, на которых вместе с населением решаются проблемы социального развития района, нарушения порядка на прилегающих улицах, поднимаются многие бытовые вопросы. А у нас тоже есть немало подобных проблем.

На вопрос, почему так

но и скучно в нашем районе, заместитель секретаря парткома по идеологической работе шахтоуправления «Кольчугинское» В. А. Кизиков ответил так:

— Да потому, что на вечера никто не идет и подростки варварски относятся к агитплощадке.

Конечно, много безобразничает ребята: ломают скамейки, стенды, оборудование. От нечего делать, от неприязненности часто занимаются такими вот делами. Конечно, никто не снимает ответственности с родителей ребят за недостойное поведение своих детей. Но ведь надо и их занимать.

А что касается того, что никто не идет на агитплощадку, хочу вразумить: неправда, придут. Пусть на первом вечере будет немного народа, но если он пройдет интересно, о нем заговорят, то на следующем будет людей больше.

У шахтоуправления две агитплощадки: наша и у Центрального Дворца культуры. Вот там еже

недельно проходят мероприятия.

Конечно, там их легче организовать: есть штатные работники ЦДК, художественная самодеятельность. Но ведь там рядом и кинотеатры, и Дворец культуры, и парк имени Горького. И людям есть куда пойти.

И еще хочется обратить внимание вот на что. Большую помощь в работе агитплощадки шахтоуправлению может оказать коллектив школы № 22. Ведь на этом участке живут ее учащиеся. Летом при школе работают разновозрастные пионерские отряды. Они проводят интересные мероприятия, которые можно перенести на агитплощадку. Могут ребята заняться и ее благоустройством, привести в соответствующий вид прилегающую территорию. Только необходим тесный контакт. Это нужно и тем, и другим.

Н. ПОПОВА,
член КПСС,
жительница ул. 8 Марта.

время около десяти специалистов.

Ее многолетний плодотворный труд отмечен высокой правительенной наградой — она кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Так же добросовестно относится к делу и Василий Романович. Он мастер по ремонту оборудования. Работу свою знает в совершенстве, везде и во всем является примером. Несколько лет Василий Романович возглавлял партийную организацию подстанции.

Супруги приучили в труде и своих сыновей. Сын Юрий в настоящее время трудится тоже здесь. И работает, надо сказать, отлично. А второй сын Сергей служит в рядах Советской Армии, после демобилизации собирается работать вместе со всей семьей.

В. КИРИЛЛОВ.
На снимке: семья Воробьевых — Василий Романович, Маргарита Дмитриевна и Юрий.

Фото автора.

По семейной традиции



В коллективе Ленинской группы подстанции северных электрических сетей «Кузбассэнерго» трудится немало династий — одна из них семья Василия Романовича Воробьева.

С особым теплотой отзываются об этих тружениках в подстанции. Супруги трудятся здесь с 1948 года. Маргарита Дмитриевна в настоящее время является дежурным

электромонтером по обслуживанию оборудования. Много времени уделяет передаче своего богатого опыта молодежи. Маргарита Дмитриевна сумела подготовить за это

◆ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

НА ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ

«Нефтяной психоз», вызванный новым скажом цен на нефть, растущим ее дефицитом, продолжает будоражить западный мир. Специалисты в области энергетики с тревогой констатируют, что уже в нынешнем году на мировом нефтяном рынке не хватает около пяти процентов нефти, необходимой западным странам. В этой обстановке развертывается подогреваемая монополиями ожесточенная битва за нефть — уже не только экономическая. Кое-что уже бряцает оружием, создаются экспедиционные силы для «защиты нефтяных интересов»...

На фоне этой массовой нефтяной истории все ча-

лоса в пользу глобально-агрессивной энергетической проблемы объединенными международными усилиями. Как сообщает «Штутгarter Zeitung», западногерманский канцлер Гельмут Шмидт во время кратковременной остановки в Москве по пути в Японию в беседе с советскими руководителями выразил заинтересованность в том, чтобы восстановить научно-технические исследования и опытные работы, направленные на быстрейшее освоение новых видов энергии, на коренную техническую реконструкцию всего энергетического хозяйства. Опираясь на возросший уровень развития народного хозяйства и опыт взаимодействия, братские страны договорились совместно приступить к наращиванию в ближайшие годы в круп-

ных промышленных масштабах атомной энергетики. К 1990 г. при техническом содействии Советского Союза планируется построить в европейских странах — членах СЭВ и на Кубе атомные электростанции мощностью около 37 миллионов киловатт, а также построить в западных районах СССР две АЭС по четырем миллиона киловатт каждая для поставок электроэнергии в братские страны.

Сегодня ни для кого уже не секрет, что энергоресурсы Земли ограничены. И прежде всего это касается нефти, и газа, мировые запасы которых могут быть исчерпаны в течение 20, максимум 50 лет и которые для завт-

ОДНОЙ из основных проблем сегодняшнего дня остается проблема производственного травматизма. Наше государство тратит немалые средства на улучшение условий труда, и тем не менее травмы пока еще случаются. На нашей шахте, например, за первое полугодие произошло 35 несчастных случаев. Анализ каждого из них показывает, что их основной причиной служит беспечность самих рабочих, бесконтрольность со стороны надзора.

Вот характерный пример. Горнорабочий Р. Ахметов, получив наряд на доставку вырезки в забой с помощью скребкового конвейера, нарушил элементарные правила техники безопасности и травмировался. При снаряжении вырезки передней ее конец уперся в направляющую приводной головки. Вместо того, чтобы остановить конвейер, Ахметов стал освобождать вырезку при работающем при-

воде. В результате ранение руки.

Чем же руководствовалась в этот момент рабочий? Рассчитывал на свою реакцию, скорость. Думал, успеет выбить конец вырезки до подхода второго скребка, но не получилось. Нет, не реакция подвела в данный момент Ахметова, а незнание правил техники безопасности, пренебрежение ими.

Человек, который руководствуется только стремлением сделать быстрее, притом любой ценой, то он, как правило, ходит по краю пропасти. Приведу еще один пример. Проходчика А. М. Молокова руководство участка, горные мастера неоднократно предупреждали, чтобы он более тщательно обирал забой перед креплением.

тировки, переработки и погрузки и применению мер профилактики.

Для шахты имени Кирова изготавливается установка, которая будет производить смешивание угля неогрином или северином при температуре воздуха ниже 20 градусов, на обогатительной фабрике смонтирована установка для выделения угля класса 0—1 мм в сухом виде в процессе обогащения, за счет чего влажность выпускаемого концентрата снижается на 0,1 процента. На шахте «Комсомолец» осуществляется монтаж двух дополнительных центрифуг типа «Наэль» для обезвоживания концентрата отсадочной машины ОМ-28. На шахтах «Кузнецкая», имени Ярославского, имени 7 Ноября установлены вентиляторы ВМ-6 для обдува угля при сбрасывании его на склад.

С целью улучшения использования железнодорожных вагонов, улучшения организации выгрузки по объединению издан приказ, который обязал директоров шахт, обогатительных фабрик, руководителей других предприятий принять дополнительные меры по улучшению использования и сохранности железнодорожного подвижного состава, разгрузки вагонов круглогодично, в выходные и праздничные дни.

П. ОНИЩЕНКО,
начальник ПТО.

рашнего общества будут представлять большую ценность как сырье для химической и других отраслей промышленности. Советские ученые считают, что уже на данном этапе необходимо искать пути всемерной экономии, рационального расходования традиционных видов топлива, более решительно осваивать новые источники энергии. По мнению президента Академии наук СССР, крупного специалиста в области энергетики Анатолия Петровича Александрова, разумная энергетическая политика и использование достижений науки и техники дают человечеству возможность избежать тотального энергетического кризиса. Атомная энергетика и уголь, запасы которого в мире относительно велики, дают в принципе возможность построения энергетики на новых основах и в далёкой пер-

спективе полностью освободить нефть и природный газ от использования в сфере энергопотребления.

В ряде стран сейчас ведутся крупные научные исследования в области управляемого термоядерного синтеза, который практически может стать неисчерпаемым источником энергии.

Первый шаг в этом направлении был сделан советскими учеными. В Институте атомной энергии имени И. В. Курчатова родилась установка «Токамак» (ток-камера-магнитные катушки), оказавшаяся наиболее перспективной с точки зрения перехода к термоядерному реактору и получившая признание за рубежом. Крупные экспериментальные установки этого типа кроме нашей страны построены в США и Японии. Сосредоточивается объединенный европейский «То-

камак» — «Джет». Сегодня на планете работают около 50 установок типа «Токамак». Однако объективной необходимостью, всем ходом исследований диктуется создание все более мощных и, естественно, все более дорогих установок. Нужны многомиллиардные затраты, которые, пожалуй, не под силу одному какому-либо государству.

В домах № 28, 30 и 32 по улице Чекмарева в течение лета не произведен ремонт водопровода. Уже второй раз мы обращаемся в разные инстанции, а в результате

В несколько строк

В домах № 28, 30 и 32 по улице Чекмарева в течение лета не произведен ремонт водопровода. Уже второй раз мы обращаемся в разные инстанции, а в результате

зимой замерзаем, потому что холодная вода из проходившейся трубы охлаждает горячие трубы теплотрассы (вода затапливает траншею теплотрассы).

Жители улицы Чекмарева.

народного «Токамака», в которую вошли представители СССР, США, стран Европы и Японии.

Объединение усилий разных стран не только удашевит, но и ускорит работы по созданию термоядерной установки второго поколения. Советские ученые считают, что уже через 10 лет можно ожидать первые результаты работы инженерно-технического, а затем и промышленного реактора. Еще в нашем веке, предвидимо, должна появиться первая термоядерная электростанция, которая покажет, как можно использовать в мирных целях гигантский новый источник энергии и тем самым навсегда исключить из дальнейшей истории человечества проблему ограничения энергетических ресурсов.

Г. СПИРИДОНОВ,
политический обозреватель АПН.

● За безопасность труда

ЗАБОТА ОБЩАЯ

анализировать каждый несчастный случай, при этом происшедший не только у нас на шахте. И это дает свои положительные плоды. Если сравнивать нынешние показатели с прошлогодними, то они значительно ниже. Например, продолжительность нетрудоспособности сократилась на шесть дней, а частота травмирования на 0,4 процента.

Аналогичная картина и в отстающих очистных коммуникациях, где с горного мастера в основном требуют добычу угля. Именно это и мешает борьбе с травматизмом. Поэтому нужно более тщательно подходить к распределению уклонных полей между коллективами, своевременно заботиться об улучшении горно-геологических условий. Только тогда мы сможем эффективнее бороться с производственным травматизмом.

Л. КОЧУБАРОВ,
заместитель главного
инженера шахты
«Октябрьская».

По родной стране: поход бережливых

Рачительные хозяева

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). Полностью используют вторичные энергоресурсы на Череповецком металлургическом заводе. Здесь введены в действие на подготовительных участках и отдельных очистных, работающих неритмично. Что же мешает надзору участка больше уделять внимания технике безопасности? Прежде всего — разбросанность горных выработок

Избыточное давление доменного газа гасится с помощью турбин, которые и вырабатывают ток. При этом не затрачивается ни килограмма топлива. Не выбрасывается больше через трубы и тепло маркновских газов и нагревательных печей прокатных станов. В котлах-utiлизаторах это тепло вырабатывается пар. Эффективное использование вторичных энергетических ресурсов сберегает предприятию три миллиона тонн топлива в год.

Эффект реконструкции

ОСИННИКИ (Кемеровская область). Предприятия угольной промышленности города досрочно выполнили один из пунктов годовых социалистических обязательств. Сэкономлено 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии. При

этом объем добычи угля возрос более чем на 150 тысяч тонн. Успех достигнут за счет реконструкции энергооборудования шахт, внедрения автоматизированной системы учета затрат энергии.

Метан в топках

ДОНЕЦК. Был горняков — газ метан стал удобным видом топлива во многих котельных на шахтах Донбасса. До сих пор значительная часть метана не использовалась: при подаче его в чистом виде в котельные мог произойти взрыв. Сделать метан безопасным помогли ученые

(ТАСС).

◆ ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ



АСТРАХАНЬ. Этот старинный город за годы Советской власти вырос в крупный благоустроенный промышленный и портовый центр Нижнего Поволжья. Здесь построены многоэтажные жилые и общественные здания, но особенно привлекательна центральная часть города, где сохранились архитектурные памятники XVI—XVIII веков.

На снимке: у стен Кремля (1580-е гг.).
Фото М. Редькина. (Фотохроника ТАСС).

ВЕЧЕРОМ НА АГИТПЛОЩАДКАХ

В поселке Никитинка состоялся военно-спортивный праздник, в котором приняли участие все желающие. Более двухсот человек состязались в умении стрелять из пневматической винтовки. Инструктор тира Е. Н. Паклина внимательно следила за ходом соревнований, особо отмечая те результаты, которые соответствовали нормам ГТО. В итоге лучшие стрелки В. Змазнев (из 50 выбил 46), Н. Ходяков (45, очков) и другие были награждены значками «Отличный стрелок».

В празднике приняли участие взрослые и дети. Ученица 4 класса Ира Селякова заняла третье место в соревновании по стрельбе, выбив из 50-ти 38 очков. Одновременно со стрельбой, проходили состязания юношей по

разборке и сборке автомата Калашникова. Воины запаса, ветераны войны помогали будущим бойцам в этом практическом задании. Лучшим вручены Почетные грамоты.

На военно-спортивном празднике члены клуба служебного собаководства показали своих питомцев, которые демонстрировали умение выполнять те или иные указания хозяина.

Салютом разноцветных ракет закончился этот вечер, оставивший у жителей поселка хорошее впечатление.

В. БОГДАНОВА,
инструктор
ГК ДОСААФ.

НА ШАХТЕ «Комсомолец» проведено чествование передового комсомольско-молодежного звена Н. Васюкова, из бригады Р. Ф. Путкова.

Молодые горняки поделились с собравшимися секретами успеха в социалистическом соревновании.

Организаторы вечера поздравили шахтеров с трудовыми достижениями, подарили им цветы, памятные сувениры. Затем состоялся концерт вокально-инструментального ансамбля «Ритм».

Н. ПУШКИНА,
зав. агитплощадкой.

★ ★ ★

В ЧЕТВЕРГ на прошедшей неделе на агитплощадке шахты имени 7 Ноября состоялся вечер политической песни «Это наше оружие», который подготовили работники Дворца культуры имени Ленина, участники художественной самодеятельности, вокально-инструментальный ансамбль «Арсенал».

Вначале ведущие вечера познакомили собравшихся с творчеством чилийского поэта Виктора Хары, исполнившись его песни из цикла «Чили борется — Чили побеждает». Затем они рассказали об истории создания многих революционных песен, слушали песни периода гражданской и Великой Отечественной войн.

Вечер прошел очень интересно, на нем присутствовало много зрителей.

А. КОЛЧИНА.

★ ★ ★

В ПРОШЛЫЙ вторник на агитплощадке завода «Кузбассэлемент» жители микрорайона прослушали лекцию об идеологической борьбе на современном этапе. Затем демонстрировался художественный фильм «Выстрел в тумане».

Жители микрорайона остались довольны вечером.

А. ЯКОВЛЕВ.

В ЭТО утро Пантелеимон Дмитриевич Гранин проснулся от грохота взрывов. Тридцать три года мирной жизни не вытеснили из его памяти картины военных лет. И сегодня, отирывая глаза, человек долго всматривается в окружающие предметы, привыкает к красоте цветов на окне, к тихому шелесту дождя. Прошлое начало отступать, потесненное заботами и радостями наступающего дня...

Так начинается фильм «В день праздника», фильм, который вновь обращается к прошлому, чтобы понять настоящее, чтобы указать нравственные ориентиры будущему.

Постановщик фильма Петр Тодоровский, как и его герой, прошел дороги войны. Он — командир, минометного взвода, кавалер боевых орденов. Не

случайно в своем творче-

стве он обращается к военной теме. О боевой юности своих сверстников рассказал режиссер в фильме «Верность». Новая картина Тодоровского тоже о людях того поколения, о тех, с кем вместе воевал, о тех, кто и в наши дни свято чтит строгие и высокие заветы военного братства.

Такие, как Пантелеимон Гранин, словно поверяют сегодняшнюю жизнь морей героического времени, экзаменуют себя и окружающих памятью о по-

гибших, мечтами и надеждами фронтовых товарищев. Ни в чем не уступит, ни к чему не притерпится, ничего не простит этот добрый и сильный человек.

Мы говорим: память о войне жива в сердце народа. Но безжалостно время. И все меньше людей, для которых война — память личная. Так постепенно память народная становится памятью исторической.

Но как важно для нас, чтобы дети, внуки, а сейчас уже и правнуки солдат Великой Отечественной не утратили чувства кровной сопричастности к героическому прошлому. Чтобы, гордясь подвигом народным, они хранили и частичку личной семейной гордости подвигом отца, деда, прадеда. Личная сопричастность с прошлым, история живущая в сегодняшней жизни каждого, — вот тема фильма «В день праздника», который вы сможете посмотреть в кинотеатре «Победа» с 13 августа.

В главной роли — Пантелеимон Дмитриевич Гранин — снялся актер Николай Пастухов, которого вы помните по картине «От зари до зари». В фильме вы также увидите Людмилу Зайцеву, Геннадия Королькова, Аллу Мещерякову и других.

Шахтерская целина

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Урожай зерновых собран с рекультивированных угольных — отработанных сланцевых разрезов — в колхозе имени

Б. Кингисеппа. Начатый несколько лет назад эксперимент по рекультивации земель после добычи топлива открытым способом дает сейчас весомые плоды. С гектара «шахтерской целины» можно получать в среднем по 3,5—4 тысячи кормовых единиц. Добыча горючего камня открытым способом расстает в Эстонии из года в год.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.



В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА

◆ НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Полимеры в типографии

ЛЬВОВ. Несколько минут требуется полиграфистам, чтобы перенести с негатива на печатную форму изображение текста или иллюстрации. Верными помощниками им в этом стали созданные в Украинском полиграфическом институте имени И. Федорова необычные эжидкие материалы. Их удивительные

свойства — мгновенно превращаться под воздействием света в твердое состояние — исследователи использовали при изготовлении матриц для офсетной печати. Новые печатные формы прошли испытания в ряде издательств страны и получили высокую оценку специалистов.

Поручено работам

САРАТОВ. Новую «профессию» освоили автоматические манипуляторы на

заводе электронного машиностроения, им поручили здесь переносить с конвейеров раскаленные колбы кинескопов. В надежных «руках» роботов хрупкое стекло в полной сохранности. Первые сто автоматов введено в строй.

Шахтерская целина

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Урожай зерновых собран с рекультивированных угольных — отработанных сланцевых разрезов — в колхозе имени

В. Кингисеппа. Начатый несколько лет назад эксперимент по рекультивации земель после добычи топлива открытым способом дает сейчас весомые плоды. С гектара «шахтерской целины» можно получать в среднем по 3,5—4 тысячи кормовых единиц. Добыча горючего камня открытым способом расстает в Эстонии из года в год.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пресс и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоиздательства — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ (10). ГОРБУН (11, 40, 16). ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ (18, 10).

Кинотеатр «Сибирь» ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ (2 серии) (12, 17, 20).

Кинотеатр «Строитель» СКАЗКА ПРО ЛУНЫ СВЕТ (15). ЧУЖОЕ ИМЯ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родава» БАРХАТНЫЙ СЕЗОН

(18, 50). СЛУЖБНЫЙ РОМАН (2 серии) (11, 16, 21). ГАВРОШ (9, 30, 14).

Центральный ДК ШЕСТЬЕ ЗОЛОТЫХ ЗВЕРЕЙ (16, 18). ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ (20).

ДК им. Ленина ВОЗВРАЩЕНИЕ СЫНА (18, 20).

ДК «Полысаевской» ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (18, 20).

Клуб «Дружба» ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ (18, 20).

Центральный ДК

22 августа

У нас в гостях артисты югославской эстрады.

ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ансамбль

«ВРЕМЯ»

Музыкальный руководитель Дражен Бонч.

Билеты продаются.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуоустройству и информации населения приглашает стажёра мичуринского сада с предоставлением квартиры (освещение, отопление бесплатное), сезонного

работчего.

Обращаться по адресу:

пр. Кирова, 38а.

Детская художественная школа объявляет прием учащихся на

1979/80 учебный год в 1, 2, 3, 4 классы. Срок обучения 4 года по программам, утвержденным Министерством культуры.

Школа укомплектована квалифицированными преподавателями со специальным художественным образованием.

Занятия проводятся 3-4 раза в неделю по 3-4 часа с 9 и 15 часов, кроме воскресенья. Плата за обучение составляет 27 рублей в год.

Школу принимают все желающие заниматься изо: дети в возрасте с 11 до 16 лет. После окончания школы учащиеся получают свидетельство и пользуются преимуществом при поступлении в художественные учебные заведения.

Запись производится в здании школы с 9 до 11 часов, и с 17 до 19 часов.

Школа имеет филиал в Сочи по адресу:

ул. Бакинская, 1.

Адрес школы: пер. Тростников, 7, проезд автобусами № 2, 3 до остановки «Пионерский парк». Телефон 2-14-44.

Городское профессионально-техническое училище № 36 продолжает прием учащихся по профессиям: продавец продовольственных товаров со сроком обучения 1 и 2 года, повар, контролер-кассир продовольственных магазинов.

Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов в возрасте с 15 до 25 лет. Поступающие в училище вступительные экзамены не сдаются. Учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием, получают стипендию от 26 до 30 рублей в месяц, обеспечиваются бесплатным общежитием.

Заработка плата выпускников училища 120—150 руб. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

Адрес училища: ул. Чекмарева, 5, телефон 2-16-02.

Филиал ГПТУ № 14 на базе завода «Кузбассэлемент» производит набор учащихся с образованием 10 классов.

Училище готовит токарей, слесарей-ремонтников, электромонтеров по ремонту электрооборудования, наладчиков автоматов элементного производства.

Срок обучения 10 месяцев, выплачивается стипендия 70 рублей.

Запись производится в ГПТУ-14, пр. Ленина, 9.

Дирекция

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.

Заказ 8575. ОП 21231